



# 市司法局抓创新促司法行政工作全面发展

市司法局紧紧围绕创建“平安幸福新大理”的总目标,不断增强创新意识,各项工作均取得了长足发展,为维护社会和谐稳定,促进全市经济社会发展作出了积极贡献。

创新法制宣传教育形式。围绕全市重点工作组织开展送法律进企业进现场进村镇活动,重点向政府有关部门、项目投资人、参建单位、征地拆迁户、洱洱海村镇开展法律和政策宣传,促进政府有关部门依法行政、依法办事,提高投资建设单位依法经营、风险防范和环境保护的意识,提高相关人员的依法维权意识。截止目前已发放《洱海海西保护条例》、《文物保护法》、《城乡规划法》、

为适应新时期加强和创新社会管理和服务的需要,大理市人口和计划生育局协公安、统计、卫生、教育等部门,在大理市各乡(镇)计生办统计站专门召开了人口信息统筹联席会议。通过会上会下的沟通协调,达到了预期的效果。

由市人口和计划生育局依托现有的育龄妇女及家庭成员数据库和人口计生基层队伍,进行必要的信息核查和补充;与领导小组成员单位加强沟通协调,形成工作合力,实现信息共享;对乡镇信息化建设工作进行指导和督促检查;及时研究工作中出现的问题,并向市委、政府汇报,以解决工作中存在的实际困难和突出问题。市公安局及时向人口计生部门提供出生落户、死亡、迁入、迁出等人口信息,负责做好户籍、身份证号码、户口性质等有关信息的采集工作。市卫生部门每季度向人口计生部门提供出生人数(其中出生缺陷人数)、孕产妇死亡、婴儿死亡、新生儿死亡、新农合等信息。市教育部门每季度向人口计生部门提供农村独生子女中考、高考升学加分及录取信息。市统计、人口计生部门每半年组织对全市的人口信息数据进行综合分析、评估。

通过上述做法,积极探索部门间信息统筹联动机制,强化信息资源整合,规范相关信息的采集和使用,提高实名制管理水平,做好“奖扶特扶”工作,深入开展综合治理出生人口性别比偏高问题,促进部门之间实现人口数据信息互通、数据共享、工作协同。

# 坚持“三个一切”扎实做好群众工作

张春源

群众工作是我们党的优良传统和政治优势。有始终坚持以一切为了群众、一切依靠群众、一切服务群众,才能赢得群众的信任与支持,才能做好群众工作。

“一切为了群众”是方向,是立场。做到“一切为了群众”,关键是要对群众有感情。只有我们把群众放在心上,群众才会把我们放在心上;只有我们把群众当亲人,群众才会把我们当亲人;只有我们把群众满意作为检验工作的第一标准,才能站在群众立场上为群众办实事、谋福利。要树立“发展为了人民,发展依靠人民,发展成果让人民共享”的理念,把最美的地方让给群

众,把最好的机会留给群众,把最大的财力投向群众。要把群众的想法、群众的感受放在第一位,把维护群众的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。只有这样,才能赢得群众的满意,争得群众的支持,也才能为发展获得动力,为社会创造和谐,为党赢得民心。

“一切依靠群众”是方法,是途径。力量来自群众,智慧来自群众,办法来自群众。我们的工作亮点、鲜活经验,大都来自基层群众的实践和创造。工作如何开展,最根本的

方法就是依靠群众,最根本的途径也是依靠群众。依靠群众,一方面要从内心深处真诚地尊重人民群众的首创精神,真诚地当人民的小学生,认真地从群众中汲取智慧,认真地用群众的视角来审视我们的工作;另一方面,要善于放手发动群众。群策群力,众人拾柴火焰高。我们所开展的工作,每推进一步、每成功一次,都是依靠群众、发动群众的结果。只有充分尊重群众、依靠群众、发动群众,我们的事业才有力量、才会成功。

“一切服务群



近日,鸳浦社区警务室辅警与鸳浦社区工作人员一起入户走访,排查安全隐患,发现一经营户将烟花爆竹堆放在巷道第一楼,及时上报云游派出所汇报,果断决策,迅速出击,排除了安全隐患。通讯员 杨永杰 摄

# 湾桥镇完成农村集体“三资”清理工作

为加强农村集体“三资”的利用管理,推进农村党风廉政建设,维护农民群众合法权益,促进城乡统筹和农业农村快速发展,湾桥镇积极制定有效措施,认真落实管理责任,扎实推进全镇农村集体“三资”清理工作。

湾桥镇成立“三资”清理工作领导小组,经过动员部署及镇、村、组共同努力,

7个行政村和自然村,组的“三资”清理工作已经全部结束。经审核,清理前即截止2013年7月31日,会计账面共有资产5812.6万元。清理后,共有资产5814.6万元。通过“三资”清理工作,进一步摸清了家底,完善了管理,整个清理工作取得了良好的成效。

刘光娟

# 大理市建筑业协会成立

为进一步规范建筑市场,净化建筑行业风气,妥善解决建筑业主与农民工之间的劳资纠纷,大理市建筑业协会于12月20日成立,共有来自全市建筑行业的71家单位成为协会会员。

大理市建筑业协会是以本市建筑行业为前提,不受所有制形式限制,不分单位性质规模大小,按照平等互利原则,由建筑行业企业自愿组织的行业协会。协会主要为政府当助手,为企业当参谋,在政府与企业之间起到桥梁和纽带作用。大理市建筑业协会的成立,为我市建筑行业的规范管理和行业自律奠定了良好的组织基础,标志着我市建筑业将步入一个新的发展时期。建筑业协会的主要任务是积极引导企业开拓发展空间,不断增强协会的凝聚力和吸引力;加强与有关部门及建筑企业的联系、协调与沟通,群策群力,为全市建筑业发展提质增效;宣传好、贯彻好党和政府的方针政策,配合业务主管部门维护建筑市场秩序,在履行行业服务、行业自律、行业代表等基本职能上下功夫,促进我市建筑业又好又快发展;加强自身建设,注重建立和完善各项规章制度,明确会员的权利和义务,规范开展工作的具体程序与办法,使各项工作有章可循,有据可依,切实构建健康发展的长效机制。 杨永杰 摄

# 倡议书

大理市全体市民:

大理历史悠久,文化灿烂,民族风情多姿多彩,自古有“文献名邦”、“礼仪之邦”的美誉,大理人民的婚礼在传统习俗和现代文明的交融下也独具特色。婚礼是人生的重要里程碑,21世纪的青年人个性开放,渴望拥有一个与众不同、富有个性且令人难忘的婚礼。然而,遗憾的是近年来在大理全民健身中心广场等公共场所,出现了一些内容粗俗、格调低下的闹婚场面,这与我“最佳魅力城市”的桂冠和正在开展的创建“全国文明城市”活动极不相符,种种庸俗甚至恶作剧式的闹婚活动不仅给热闹喜庆的婚事带来无奈与尴尬,还让现代文明城市蒙羞,对大理市的形象造成了极其恶劣的影响。

风俗之变,迁染民志,关系盛衰。为倡导文明婚庆新风,使热爱生活、忠于爱情的情侣留下永恒美好的回忆,我们向广大市民,特别是青年朋友发出如下倡议:举办隆重、热烈、节俭的婚礼,开展文明、高雅、庄重的婚庆活动,自觉抵制不文明婚庆行为;倡导互敬互爱、求知求新、开放文明的社会风气。希望每一位大理市民从自己做起,从现在做起,自觉遵守社会公德,大力弘扬文明婚庆新风,以文明为新婚的起点,以文明为新婚的见证,为建设美丽幸福新大理做出自己积极的贡献!

大理市文明办  
大理市妇联  
共青团大理市委  
大理市民政局  
2013年11月18日

# 拒绝『白色污染』共建绿色家园

## 遗失启事

●杨绍星不慎遗失车辆云LT0590出租车治安合格证,特登报作废。  
●李旭不慎遗失车辆云LT0397出租车治安合格证副证,特登报作废。  
●李春明、李永阳不慎遗失车辆云LT0369出租车治安合格证副证,特登报作废。

# 我市“中华魂”主题教育活动取得实效

自2010年“中华魂”主题教育活动在我市开展以来,市关工委、市教育局等市级相关部门精心组织、扎实工作,为活动的有序开展奠定了坚实基础,取得了良好成效。

活动开展过程中,我市各部门以讲座、征文、演讲等多种为载体,坚持“中华魂”主题教育与课堂教学、道德养成教育、校园文化建设、体验实践教学相结合,充分发挥学校的主导作用、教师的引导作用和学生的主体作用,使广大学生养成了良好的道德行为,遵守道德规范,积极践行社会主义核心价值观。同时,我市还把主题教

育活动纳入精神文明建设和青少年思想道德教育的整体规划,与“我的中国梦”、“学雷锋、心向党、讲品德、见行动”等活动结合起来,使受教育的学生进一步树立正确的世界观、人生观、价值观。通过主题教育,把家庭、学校、社会三者有机结合,形成教育育人的合力,完善了教育网络体系建设。

据了解,在中小學生中开展“中华魂”主题教育活动,是省、州关工委的一项重要工作部署,是加强青少年思想道德建设、促进青少年健康成长的一项重要工作,开展这项活动体现了党委、政府对加强青少年思想道德教



为培养学生良好的写字习惯,激发学生写字兴趣,近日,大理一校举行了首届“中华魂”赛决赛,各年级学生参加了本次比赛。学校以此为契机,在全校开展“端正写字,踏踏实实做人”的写字育人系列活动,让孩子在学习文化课之余,能够持之以恒地练好字。

杨敏杰 摄



为培养学生良好的写字习惯,激发学生写字兴趣,近日,大理一校举行了首届“中华魂”赛决赛,各年级学生参加了本次比赛。学校以此为契机,在全校开展“端正写字,踏踏实实做人”的写字育人系列活动,让孩子在学习文化课之余,能够持之以恒地练好字。

杨敏杰 摄

# 大理市第一人民医院儿科简介

大理市第一人民医院儿科成立于1989年,经过20余年的不懈努力,现已发展成为一支技术精湛、团结协作的医疗技术队伍。开设有普儿病区、新生儿病区及儿科门诊。儿科现有医护人员32名,其中医师9名(副主任医师3名,主治医师3名,住院医师3名),专业护理人员23名,其中多人曾到北京儿童医院、重庆医科大学附属儿童医院等上级医院进修学习。全科设有普儿住院病床59张,新生儿病床15张,门诊留观病床20张。科室配备有MAQUET Servo-i呼吸机、西门子300C呼吸机及阿拉丁无创呼吸机,可进行呼吸支持治疗;配置的多功能中央监护系统对危重症患儿的心率、血压、呼吸、氧饱和度等多项生命体征可进行24小时实时动态检测;同时配备有JMS输液泵、热辐射抢救仪、早产

儿培养箱、黄疸蓝光治疗仪等先进设备,为区域内患儿的诊疗提供了良好的条件。

经过多年的发展,儿科对小儿常见病,多发病,如新生儿疾病、感染性疾病、消化系统疾病、泌尿系统疾病、神经系统疾病等具有较丰富的临床诊治经验;对儿科免疫性、心血管系统、造血系统、内分泌系统等疾病也具较高的诊治水平;尤其对新生儿窒息、早产儿、肺透明膜病、新生儿黄疸、新生儿硬肿症、新生儿缺氧缺血性脑病等疾病的诊疗在全市处于领先地位。

近年来,儿科还积极与产科协作,开展新生儿的复苏及抢救,大大降低了新生儿的死亡率和致残率,对早产儿和极低体重儿,能开展呼吸支持和全静脉营养,并应用CPAP、高频机械通气呼吸支持等疗法,提高了早产儿的存活率。同时,儿科新生儿室对新生儿感染性肺炎、新生儿低血糖症、新生儿败血症、新生儿胎粪吸入综合症等危重症和疑难病症的诊疗积累有丰富的临床经验,成功挽救了无数患儿生命。

儿科咨询电话:0872-2184933

育工作的关心和重视。

四年来,我市分别以“中国精神颂”、“颂歌献给党”、“理想点亮人生”、“中华美德颂”为主题,在65个学校和两个单位中广泛开展“中华魂”主题教育活动,参加人数达35540人,占全市青少年总数的30%,20个学校和两个团队受到表彰,受表彰人数达735人。通过开展活动,全市广大青少年受到了一次社会主义核心价值观的教育,有力地弘扬了民族精神、时代精神,极大地推进了全市未成年人思想道德建设。

记者 张雅雄

# 大理学院学位与研究生教育工作再上新台阶

12月21日,记者从大理学院2013年学位与研究生教育工作暨导师培训会上获悉,大理学院立足服务滇西及周边地区,加强学科建设,扩大硕士学位专业,优化研究生课程体系,强化导师队伍建设,加强实践能力的培养,注重研究生培养质量,经过努力,学位与研究生教育工作,取得了显著的成绩。

大理学院狠抓学科建设这个龙头,先后启动四批、32个校级重点学科,实现了校级重点学科全覆盖十五个教学学院。药理学、病原生物学、药物化学、基础医学、药理学等六个省级重点学科有了硕士点。10年来,硕士研究生教育的专业设置从无到有、从少到多、从单一到多元,先后实现了六个方面的重大突破,分别是:2003年硕士学位授予单位和医学硕士点的突破;2006年人文社会科学硕士点的突破;2008年高校教师在攻读硕士学位研究生招生资格突破;2010年一级学科硕士点的突破;同年硕士学位授权点的突破;2012年留学研究生教育的突破。现在学校有硕士学位专业授权点1个,一级学科硕士学位授权点4个,二级学科硕士学位授权点28个,硕士学位点共涵盖了6个学科门类。自2004年至今学校共遴选了九批、275位硕士生导师,为加强导师队伍素质的提高,学校先后举办了四期硕士生导师培训班,邀请校内外专家进行培训和交流。长江学者赵显教授引进之后,学校省级重点学科建设,硕士生导师队伍的實力迅速提升。

2008年12月,大理学院被列入省级立项建设新增博士学位授予单位,药理学和基础医学为立项建设博士点。2009年以来,省教育厅和学校共投入建设经费1000多万元,通过多方面建,学科队伍人员数量、结构有了较大的提高与改善;学科科研水平和实力不断增强;学科基础平台显著提升。

学科建设、师资队伍建设与研究生教育的良性互动,有力地推动了学校的科学研究水平和实力,增强了承担大课题和高层次课题的能力。2012年中的26项国家级课题中,省级重点学科、立项建设重点药理学和基础医学分别承担了8项、5项“十二五”省级重点建设学科生物学承担了2项,同时还催生了包括“药用蜂群昆虫学”等4项国家地方联合工程研究中心在内的11批学科平台,间接培养了大批专家教授和学术带头人,提高了人才培养的环境条件。

为确保研究生教育质量的全面提高,优化研究生教育结构,大理学院将切实把智力点集中到走内涵发展道路上来;继续扩大研究生教育规模,为更名大学创造条件;继续加强博士点建设,进一步提升博士点的实力;建立和完善研究生教育质量保障体系,进一步提高研究生的培养质量;不断提高研究生导师的指导水平,着力打造一支高素质的导师队伍;积极培育研究生教育文化。

彭黎明 杨尔华

# 为“读者信箱”叫好

段定中

自10月18日原《苍洱时讯》改版更名为《大理时讯》以来,面貌一新的版面使读者更感亲切,“读者信箱”为广大新增的几个栏目如“视野”周刊的深度报道、“大理市各级非物质文化遗产介绍”、“情系苍洱”征文等栏目都很受欢迎。而报纸更贴近群众,贴近生活,贴近实际,更受人民群众的欢迎和喜爱。愿“读者信箱”茁壮成长,愿《大理时讯》越办越好。

顾名思义,“读者信箱”将刊登广大读者,平民百姓的所思、所想、所感,讲述他们日常生活中的亲身经历或耳闻目睹,发生在身边的故事,弘扬真善美,鞭笞假丑恶,或对政府部门某项工作提出意见建议。《大理时讯》是市委机关报,“读者信箱”为大众的窗口,从搭建起党和政府与人民群众之间沟通的桥梁。通过信箱使领导了解社情民意,使我们的报纸更贴近群众,贴近生活,贴近实际,更受人民群众的欢迎和喜爱。愿“读者信箱”茁壮成长,愿《大理时讯》越办越好。

